

# ПРОЕКТНЫЙ ИНТЕНСИВ

**НАПРАВЛЕНИЕ:** Изобразительное искусство, Дизайн  
(рисунки, фото, видео, анимация и мультипликация, инсталляции, арт-объекты)

## ОПИСАНИЕ НАПРАВЛЕНИЯ:

Изобразительное искусство — выражение видения мира вокруг, воспроизводство окружающего мира, внутренних переживаний и фантазий в физические объекты (художественные произведения). Оно включает в себя живопись, скульптуру, фотографию, дизайн, архитектуру, кинопроизводство и рисование. За последнее десятилетие искусство изменилось и развилось не только из-за различных форм его вида, но и из-за новых технологий.

Если раньше писали только на бумаге, то сейчас большинство художников пишут свои картины в приложениях на планшете или компьютере. Работа фотографов и видеографов стала намного проще с разработкой нового оборудования, если сто лет назад для одной фотографии требовалось несколько часов, то сейчас за минуту можно сделать несколько сотен.

Люди рисовали с древних времен, в пещерах, когда хотели задокументировать разные события. Их творчество можно увидеть и сейчас в пещерах Шове и Ласко. Позже они оставляли рисунки на папирусах и керамических вазах. Только ближе к 14 веку художники стали использовать бумагу. Но если по-началу они переносили окружающий мир в его точном виде на холст, то потом стали появляться разные жанры художественных произведений, начиная от реализма и заканчивая на кубизме и сюрреализме. В наше время большинство художников отошло от традиционной техники рисования и перешли в диджитал-арт — художественные произведения в цифровой форме, которые сейчас являются одним из самых популярных направлений в искусстве. Последние несколько лет стала развиваться нейросеть, которая теперь может не только писать тексты, но и еще генерировать изображения на основе заданного описания.

Но изобразительное искусство не останавливается только на картинах и рисунках, оно также вносит в них движение — анимация и мультипликация. Если мультипликация это скорее техника — определенное количество картинок идет друг за другом, с целью создания движения, то анимация это создание истории и персонажей с помощью движущихся подряд изображений. В анимации сначала рисуются персонажи, а потом с использованием специального технического обеспечения нарисованными объектами можно управлять и двигать, когда в мультипликации художнику нужно нарисовать все кадры подряд друг за другом и потом соединить.

Еще одно направление это создание инсталляций и арт-объектов. Арт-объект это определенный предмет, в который создатель вложил некий смысл, а инсталляция это пространственная композиция, состоящая как раз таки из нескольких арт-объектов. Такие произведения искусства, которые можно увидеть и в музеях, и на улицах города.

Дизайн - творческая деятельность, направленная на проектирование того или иного продукта в таких областях как: архитектура, интерьер, транспорт, звук, свет, книги, игры, ландшафт и т.д. Дизайнеры нужны почти в каждой области жизни человека, поэтому эта профессия одна из самых востребованных. Современный дизайн направлен на выражение личности определенного человека, на индивидуализацию продукта под потребителя, он имеет не только эстетическую сторону, но и функциональную, так как главное это не только привлекательность, но и практичность.

## НАПРАВЛЕНИЕ:

Изобразительное искусство, Дизайн  
(рисунки, фото, видео, анимация и мультипликация,  
инсталляции, арт-объекты)

## ИНТЕРЕСНЫЕ ПРОЕКТЫ В МИРЕ

После COVID-19 стали популярны виртуальные выставки. Посетители онлайн-музеев могут ознакомиться с коллекцией музея из дома через телефон или компьютер. В Британском Музее эксперименты с виртуальными турами проводятся еще с 2015 года, через Google Arts & Culture можно посетить его 3D выставку.



В Колорадо, США мужчина стал победителем конкурса изобразительных искусств в категории "цифровое искусство", но создал он свою картину с помощью нейросети Midjourney. Сам автор считает, что его победа заслужена, так как создать работу с помощью ИИ не так легко, но вот его аудитория думает, что нельзя сравнивать картины нарисованные людьми с теми, что сделала машина.



В национальной галерее в штате Виктория в Австралия открывается выставка необычных художников: трех робопсов Boston Dynamics. Это вдвойне необычное мероприятие, так как все роботы (Бася, Бонни и Арчи) будут писать абстрактные картины прямо в зале. Помогать же им будет Агнешка Пилат, польская художница, известная использованием технологий в своих работах.



## ИНТЕРЕСНЫЕ ПРОЕКТЫ В МОСКВЕ

Центр MAPC в Москве знакомит своих посетителей с иммерсионным погружением в искусство, используя технологии виртуальной и дополненной реальности. Они считают, что искусство и новые технологии не взаимоисключающие понятия, а наоборот то, что создает волшебный опыт.



"Яндекс" выпустил проект Шедеврум, который генерирует картинки на основе текстового описания. Представители «Яндекса» уточнили, что нейросеть очень любит конкретику, поэтому стоит задавать подробные запросы, чтобы получить точный результат. «Шедеврум» генерирует изображения методом каскадной диффузии: сначала создает картинки в соответствии с запросом, затем поэтапно увеличивает их разрешение и добавляет детали..



На крупнейшей российской ярмарке современного искусства ART RUSSIA, которая проходила в столичном Гостином дворе, кроме привычных живописи, скульптур, фотографий и разного рода инсталляций, было представлено много цифровых арт-объектов. NFT-искусство это цифровое произведение со смысловой нагрузкой. Каждый NFT содержит уникальный идентификационный код, отличающий один токен от другого.

